



**hoimi miniszteri dekrétum.** Igazat ad a függetlenség pártjának, amikor az önálló választási jogot követeli jogosan követelheti, mert a viszonyosság csakugyan meg van sértve. Hosszasan és sikerrel polemizált aztán Nagy Ferenczel és végül az önálló autonóm választási elkészítést sürgette.

**Kovács Pál** úgy vélekedett, hogy rosszul áll a kormány szénája, mert már két emberrel küldte a tüzbe. Ez a kettő sem tudott azonban lendíteni a dolgán. Legjobb lenne, ha jelentkezne Széll Kálmán a Házban és megvédelmezné az általa alkotott törvényt. De hol van Széll Kálmán? A jó isten tudja. Hiszen csak alkotmányserősről van szó: ilyen esélyesség miatt pedig nem érdemes az embernek a kis ujjá hegyét is megmozdítani.

**Az ülés végén Lovász Márton** pikáns témát pendített meg.

— Mi lesz Tisza hírhedt indítványával?

— Kérdezte.

— Majd a következő hét elején beszélünk róla! — mondja az elnök.

— Állunk elébe! — válaszolja az elnök.

Részletes tudósításunk így szól:

**A képviselőház ülése október 21-én.**

**Ferencz Dersó** elnök az ülést felüzenegő újsággal megnyitja.

**Daróczy Aladár** jegyző: Felolvassa a tegnapi ülés jegyzőkönyvét, amelyet észrevétel nélkül hitelesítettek.

Az irományok előterjesztése után következett az olasz kereskedelmi szerződés ideiglenes meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat folytatásos tárgyalása.

**A provizorium hátrányai.**

**Sághy Gyula:** Képzelmű és közgazdasági szempontból foglalkozik a javaslatról. A központi alapelvek hangvételénél igen szűkebbnek tartja, mert ezeknek irányítóknak kell lenniük a kormányzásnál. Közgazdasági szempontból csak röviden akar foglalkozni, mert már részletesen kifejtették az ellenzék szónokai a szövegből nevezetesen a most meg is írtak közgazdasági kizárólagos jogait. A javaslat hátrányait. De felszólítja a kormányt, hogy nyitkozzék Glimber Antal tegnapi letelepítésére a kereskedelmi szerződés végleges megkötésére vonatkozólag. Az előadó nyilatkozat illetékesnek nem tekintik, mert látni akarja tisztán, hogy az olasz földművelésügyi miniszternek van-e igaza, vagy a magyar kormány. Ha igaz a kereskedelmi szerződés végleges megkötésére, az meg jobban súlyosítja a kormány teltét. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

Feltegeti, hogy az olasz barmok adott kedvezményei most is igen nagy burkolatigenséget idéz elő és behatással lesz két év múlva is a hortemésükre. Hiába kicsinylik le ezt Nagy Ferencz és társai, ezek az engedelmesség mélyen erőtlen a magyar hortemés. Nemcsak teoretikusan beszél, hanem példával is illusztrálja, amit mond. Egy fölszólalást történt meg, hogy megjelent nála egy hortemés, éppen azon nap reggelén, mikor a N. Fr. Pr.-ben a szerződés megjelent és jó áratok ígért a hortemés. Később dől fel, a hortemés megjelent a szerződés megkötésére, már ismerie a kereskedelmi szerződést és 100000 koronával ígért kevesebbet a fölszólalás hortemés. Mennyit kért volna az olasz hortemés? (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

A hortemésnek és hortemésnek küldöttségnek mindig azt ígerte a kormány, hogy megvédi a magyar hortemés és így joggal neheztelünk várakozással a szerződés ele. A kormány nyilatkozataiból még arra sines reményünk, hogy a hortemés kereskedelmi szerződés megkötésével nem fognak kedvezményt adni semmiféle hortemés. A miniszterelnök is tartózkodik a kérdésben a nyilatkozattól és ez meg jobban megoszt bennünket ebben a véleményünkben. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

**Sinai báró családja**

— Felkérte Ferencz, hogy szavát vonja vissza. De mert az utóbbi ezt megtagadta, Dupuis gróf néhány szóval eljött, amire válaszul Ferencz sapkáját tette ragadtatta el magát. Ugy értesültünk, hogy kölcsönösen segédekkel küldték egymáshoz... és a többi...

— Es holnap, mondta Gyivay, aki most megint nem aludt — minden eredmény nélkül golyót váltanak...

— Dehogy, Ferencz a sértett fel, ő a kardot választja.

— Nos helyes, de ha nem eszálodom, a párbajt nem lehet majd megtartani. Dupuis idéges fölelendéssel viseltetik az ő főgyverek iránt... soha sem tudott kard elé állni, ilyenkor a határvá a fába fúlykult. —

— Kint a szabadban nehezen találhat falat.

— Persze, de végre mégis csak belefűdök valami fába, hídra, vagy házba... röviden valami szilárd testre, amely fenn fogja tartani meghátrálásában.

A hercegnő nevére jegyezte meg: — Azt hiszem, ön tudoz.

— Szavaira... nem igen! Szívesen megnézném az egészét.

Gerárdus aszony, aki eddig némán hallgatott, Chagny háta mögé állott és egészen halkán, hogy senki meg ne hallja azt sugtani neki: — Ugyan küldje el hát Bernést.

Chagny a fiatal ember felé fordult: — Mindenesetre kedves barátom a választás el kell vinni, ahol már nagyon türelmetlenül várják... elvártál-e a párbaj-segédseget, vagy se?

— Hiszen én nem várok már semmi másra... csak szívesen szeretném még végigpróbálni atyámmal való jelenetemet, hogy az utamra mehessenek.

Treuil aszony mondta most: — Theseus nincs is itt!

**Zajos incidens.**

A javaslat közjogi részére térve át, foglalkozik a paktummal és kijelenti, hogy esodálkozik Nagy Ferencz, a ki a finom megkülönböztetések nagy barátja és elfelejtette azt a nagy különbséget, a mi a jogi és etikai kötelezettség között létezik. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.) Készen áll megállapítani, hogy Széll mint király megbízott tárgyalat az ellenzékkel és költötte meg az egyezményt. A szabadelvű párt egyhangúlag hozzájárult a paktumhoz. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

**Kubik Béla:** Halljunk! Halljunk! Ne lármázzanak!

**Az elnök:** Nem lármázik senki és felkérem a képviselő urat, hogy beszélésével ne zárja a tárgyalás menetét. Vitarendező minősége nem jogosítja fel a képviselő urat arra, hogy az előkötött lit figyelmeztesse. Kénytelen lesz az a képviselő urral szemben... (Zaj)

**Kubik Béla:** Hát csak tessék! Nem kérek én kegyelmet senkitől...

**Az elnök:** (Csendet kérék, most én beszélek. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.)

**Kubik Béla:** Jól van! Jól van!

**Az elnök:** Figyelmeztetem a képviselő urat, kénytelen lesz elene a házszabályok értelmében eljárni. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

**Kubik Béla:** Hába ordít!

**Az elnök:** Inparlamentarizmus kifejezéséért a képviselő urat rendreutasítom! (Zaj a szélsőbaloldalon.)

**Kubik Béla:** Btmon is én!

**A kötelező paktum.**

**Sághy Gyula:** Az etikai kötelezettség, mint-hogy a paktumokat az is elfogadja, a többségre is lennén. A miniszterelnök elég ideig volt illetékes, mit szólna hát ahhoz, ha egy czegegel szerződést kötött volna s az a czegegel változtatva megadná a szerződés teljesítését. Így áll a dolog most is, fírat változtatnak csak, de a tagok megmaradtak! Mit szólna ahhoz a miniszterelnök, ha a szerződés felek csak a szerződés megkötéséig tartanak kötelezettségnek, de a szerződés megkötésénél későbbi teljesítését nem. A törvények egyformán köteleznek mindenkit s hogy vanik a szerződés megkötését a háza jogát, ha a miniszterelnök maga a törvényt sansz gúnyosított. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

**Gabányi Miklós:** A miniszterelnök maga is törvénytelenségben született s úgy szakadt ide az ország nyakára.

**Sághy Gyula:** Veszedelemes teóriát találnak ki a javaslat indokolására, nagyon óvatodulni kell ezektől a veszedelemes teóriáktól s arra felelnek, hogy megakadályozza a törvényserést. A képviselő, vagy a kormány kénytelen meg nem képeznek vis majort. Ez még csak súlyosbítja a helyzetet, mert a kormány negligálja a parlamentet és fölébe helyezte annak magát. A szabadelvű párt pedig ezt mind elűzi, mert az egy jól idomított tömeg, amelynek a fehére is azt kell mondania, hogy feleste. (Ugy van! bal-felől.) Nem ért, hogy a szabadelvű párt a törvényserést is tapsolva tud. Melyik volt az előadóknak és a többségnek igazi meggyőződése, a mostani-e, vagy az, amelyet a törvény elfogadásánál tenusított? Ez a szajkálék, melyet a kormány inesztranz, melyen szert a parlament utótságot úgy iltion, mint a külföld előtt. (Ugy van! bal-felől.)

Az ellenzék nem változtatja politikai tendenciáit, a kormány keveri össze a politikai szempontokat a gazdaságiakkal és törvényseréssel erőszakolja rá a közös vánterület a nemzetre.

**Madarász József:** A császár akarja!

**Ballagi Géza:** Mi nem akarjuk!

**Sághy Gyula:** Nem fogadják el a javaslatot. (Élénk helyeslés és éljenzés a bal- és szélsőbaloldalon.)

**Elnök:** Az ülést 5 perczre felfüggesztik. (Szünet után.)

**Aki zavart a rendet.**

**Elnök:** Az ülést újabb meggyújtja.

**Kubik Béla:** Az előbb elnöki rendreutasítás-részesül s ezért megköveti a Házat. Az elnök mással volt elfoglalva s ő csak figyelmeztette, hogy fenyvesse, a gorsironda főnöke itt a Házban hangosan beszélget s meg az embernek viselkednie. Csak azt akarja a Háznak tudomására hozni.

— Megálljunk csak, ez igaz! Bouillon el se jött — kiáltotta Gyivay aszony — eddig észre sem vettem!

Jean izgaltottan felelte: — Hát ez mégis csak ostoba egy dolog!...

Most en itt állok, ő meg nem tudja a szerepet!

— Oh — szólit közbe a hercegnő — te sem tudod valani nagyon jól a szerepedet és csüppet sem fog artani, ha végigpróbálsz.

— De hiszen Bouillon nincs itt!

— Próbáld valaki mással.

— Valaki mással, Istennem! na, hát én-miattam...

— És ezzel Gyivayné felé fordul: Rosette, ha nagyon kedves lennét te felelgetnél nekem...

— Ah!... még azt is!

— Igen, igen... majd jó gyorsan végeznék vele.

— És amint látta, hogy Chagny a kalapját veszi, feléje kiáltotta: Csak öt perczet várjon reám, együtt mehetünk.

A vicemessze megjegyezte. — Ha a szerepet nem irtad le, legalább a könyvet add nekem.

— Nem érdemes... hiszen egészen kívülül tudod Phádrát!

— De nem Theseust!... ez igazán mégis csak neveléses.

Treuil aszonynak volt egy indítványa.

— Nem próbálnék inkább ezelőtt mi a jelenetünk Bernés?

Jean megrettenve állt meg: — Végre is... ez igen sokáig fog még tartani... engemet pedig várnak.

— Nem tesz semmit! kiáltotta Rosette elragadtatással — csak ismételték meg a jelenetet, ez kitűnő gondolat volt!

A báróné kérsre fogta a dolgot: — Ha ön meghalgnána benntek Gyivay aszony és jótanácsokkal ellátva...

Még azokra a csoportokra mutatott, a melyek a szalóban állodogáltak és hozzá-tette: — Azok ott bizony semmit sem segíté-

**A finom disztinkciók.**

**Zboray Miklós:** Konstatálja, hogy a javaslat olyan sérelmes közjogi tekintetben, hogy azt szó nélkül nem lehet hagyni. Nagy Ferencz finom disztinkcióit sem lehet figyelmen kívül hagyni. Günther azt vitatta, hogy az alap törvényeket nem lehet megváltoztatni. Ő a nagy Ferencz alispontjára helyezkedve azt mondja, hogy alap törvények nem bírnak nagyobb súlylyal, mint a többiek. A mi jogtörténelünk ismer azonban jogserződéseket is. Ez a mostani javaslat egy szerződés, amelynek becsikkelyezéséről van szó. Erre a becsikkelyezésre szükség van. A nemzet szuverenitása is magával hozza ezt. De elábré-lyelhet ilyen szerződés a törvényhozás jóváhagyása nélkül, mint a berlini szerződés. De minden oly törvény, amelyet a törvényhozás hozott, csak más törvényvel változtható meg, nem pedig okterveles szerződéssel. (Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Ha például a magyar törvényhozás kimondná azt, hogy szerződéseket nem lehet kötni, akkor azazt a megfogással, hogy a szerződés valamikor majd a törvényhozás elé kerülhet és ott elfogadják, — szerződést könni nem lehetne. (Igaz! Ugy van! a baloldalon.) Nem akar a paktum kötelező voltának mervel foglalkozni, de konstatálja, hogy Széll Kálmán egyetért a politikai becsülettel kötött a paktum megkötéséhez. Kénytelen elismerni, hogy az 1899: XXX. t-cikkben felszólított felkötött honmatar-tása a viszonyosság-megserlésre. Nagy Ferencz meg abban is különbséget tesz, hogy régi, vagy a új tarifa alapján kötetett meg a szerződés és azt állítja, hogy az a szerződés csak a régi határpontot költözte. Ez pedig nem áll! (Igaz! Ugy van! a baloldalon.) A vánterület kiűn áll a vánterülettel, s új vánterület nélkül nem lehet vánterületet könni. Nagy Ferencz egy régihi beszédben azt hangoztatta, hogy szerződést nem köntin és tárgyalásba nem becsatkozunk, míg új vánterület nincs! (Tetszés a baloldalon.)

**Várady Károly:** Ezt mondta Nagy ur?

**Molnar Jenő:** Öreg ember gyorsan felejt!

**A tarifa kérdése.**

**Zboray Miklós:** Azt felejtette, hogy mi nem sérthetik meg a viszonyosság, de megsértjük a törvény megkötését, a melyek a tárgyalások megindítására vonatkoznak. Nagy Ferencz azt állítja, hogy a törvényjavaslatnál nincs törvényserítés, mert így történt a mexikói szerződéssel is Széll Kálmán idejében.

**Molnar Jenő:** Benne volt a szerződésben, hogy kivétel!

**Zboray Miklós:** Itt csak arról volt szó, hogy a régi tarifa alapján megengedjük Mexikónak is, hogy élveze azokat az előnyöket, mint a többi államok.

A szerződés Nagy Ferencz hol az új, hol a régi tarifa szerint tudja megkötni, de a vége mindig az, hogy a szerződés megkötéséig tartja. Felolvassa Széll 1903. áprilisban tartott beszédét.

**Báró Kaas Ivar:** Ennek a mostani szabadelvű párt helyettese?

**Rosenberg Gyula:** Nire való a tarifa?

**Zboray Miklós:** Nagyon jól tudja, hogy a tarifa csak kiindulási pont, amelyen kintik a szerződés amelyen változtatnak a tárgyalások meletten. De azt nevelésesnek tartja, hogy hol az új tarifa, hol a régi taritát hirték kiindulási alapul a szabadelvű párt, amint nekik könynyebb. (Igaz! Ugy van! a szélsőbaloldalon.)

**Báró Kaas Ivar:** Szabadelvű reszek!

**Zboray Miklós:** A kormány felmentést kér, ez már magy is azt bizonyítja, hogy szükség van a felmentésre, tehát valami történt. Nagy Ferencz sokkal tiszteltesse személyné tartja, minthogy szó nélkül el felelte nézni, hogy milyen eszünk szolgálatára adja magát. A javaslatot nem fogadják el. (Helyeslés a baloldalon.)

**A rossz ügy védelmezői.**

**Kovács Pál:** Reakmutat arra, hogy a szabadelvű pártot szaktól mely halgatással és kiküldte a szaktókat.

**Gabányi Miklós:** Annyit halgattak, hogy már el is felelték beszélni.

**Kovács Pál:** Rosszul állhat a javaslat sorsa, hogy a kormány már prókatorokt küld ki védelmezőre. Felejtette, hogy itt nem ideiglenes, hanem végleges szerződésről van szó. Ez már a javaslat szövegéből is kitűnik. Nem ért, hogy miért akarja a kormány azt eltitkolni, elakartani. A kormány törvénytelenségben áll, amikor ennek a javaslatot elfogadását kéri a törvényhozártól. A mai alapul nének, sőt éppen ellenkezőleg, olyan pokol-kérmé csapnak, hogy csak a munkánkban akadályoznak meg. Még százszor jobb lenne, ha csak egymás között tartanók meg a próbát.

— De én azt hiszem, hogy a némén kivételével...

— És Chagny és Gyivay segítségével...

— Oh — mondta Rosette és az urára nézett, aki megint alvársá nyújtózott ki a székében. — ő bizony soha a legkisebb zajt sem esapja!

Jean könyörgőni kezdett: — Az istenért, csak gyorsan!... sürgős ügyek miatt okvetlenül el kell mennem... ezek pedig igazán komoly ügyek!

A mikor Treuil aszony gúnyolódva tekintett reá, még nagyobb tüzzel folytatta: — Igen, hiszen én elhiszem, hogy ezt talán nem is tettelezték fel rólam, de hiába, — mégis csak ugy van!

Gyivay aszony felelt, hogy ő is hallja a jelenetet. Es ő, aki annyira szerette Phádrát, most a jegészüntében unatkozott.

A báróné — élesen megrámozott profiljával: szép nagy szemével és piros ajkával, gondosan és korrektül, talán majdnem a helyes hanghordozással mondta el azt, ami elmondani valójá akadt. Különös állásokba szorította egész alakját, a derékat meghajlította — pedig nagyon is kemény és nagyon is szük fűzőt vitt ma magára — a nagy Sarah simító pózáiban mindenben utánozta igyekedett legkedvesebb és leginkább esodált művésznőjét. Es mégis olyan nehézkesen, olyan szögletesen utánozta, mert meg sem tudta érteni, mert kemény feritas alkata kizárta még a legkisebb hasonlóságot is.

Mindreure, amit tett egy színes tanár tanította, ahivel leggondosabban készült szerepére.

Es ha kiáltó hangjegése a helyén is volt, mégis csak alapiban nagyon unalmas lehetett és ezért Gyivay aszony ószintén ért, amikor végre az unakodásese azt mondta: (Folytatása következik)

hasonlít nagyon a Tisza-lex körül ideköt. Ma már nem ártatják, hogy ez a szélesebb nyomban belédo javaslatot tömegessé. A magyar parlament lelkismerete még nem jutott addig, hogy ezt az egész rendszert elserjeje. A kormány szégyenségi bizonyítványt állított ki magáról azáltal is, hogy nem merie a tarfajavaslatot, sem pedig a tárgyalásokra vonatkozó felhatalmazást a képviselőháztól kérni. Foglalkozik Ballagi Géza tegnapi beszédelével és helyes értékre szállítja Ballagi dicsőimuszait. Mit szólnak ehhez a választói?

**Ballagi Géza:** Nyugodt vagyok!

**Báró Kaas Ivar:** De a választói nem nyugodtak!

**Kovács Pál:** A képviselő ur nyugodt lehet, mert a tegnapi beszédelével valószínűleg elég eredményeket hozott arra, hogy a választói megvonják tőle bizalmukat, a kormány mással kárpótolja.

Hangoztatja, hogy szükségünk van arra, hogy minden tekintélyes emberünk kérege részt a munkájában. Előfőnök Széll Kálmán magaviselelte, aki nem jön ide törvényserhetetlenségének védelmére.

**Gajari Géza:** Maguk buktatták ki.

**Báró Kaas Ivar:** Képvisező maradt!

**Lovász Márton:** Fejérváry meg Tisza buktatták ki.

**Kovács Pál:** Kifogásolja, hogy az agráriusok halgatnak most, pedig máskor mindig panaszkodtak és a borvankizsárola előlérséit, teljes előlérséit követelték. Ebben a vitában meg kellett volna mondanok skrupulusait minden mellékintémet nélkül. A javaslatot nem fogadják el és csakalozik Krasznay határozati javaslatához. (Helyeslés a bal és szélsőbaloldalon.)

**Udvargy Ferencz:** Keri beszédének holnapra való halasztását.

**Az elnök:** Megállapítja a holnapi ülést napirendtől.

**Tisza indítványa.**

**Lovász Márton:** Kéri az elnököt, hogy nyilatkozzék, hogy mikor fogják Tisza indítványának megközlését napirende tűzni.

**Az elnök:** Kijelenti, hogy most nem lehet tenni javaslatot, majd a jövő hét elején. (Zaj a szélsőbaloldalon.)

**Báró Kaas Ivar:** Tehát hátfő! Értjük!

**Az elnök:** Az ülést háromnegyed két óraker berekeszti.

**Budapest, október 21.**

**A képviselőház szombaton délelőt tíz óraker ülést tart.**

A holnapi ülés. A képviselőház holnapi tíz óraker folytatni fogják az olasz provizorium felett megindult és mind nagyobb arányokot öltó vitát. Az ülést első szónoka a neppárti Udvargy Ferencz lesz, aki után Eötvös Károly fog felszólalni. Eötvös felszólalása elé politikai körökben, de különösen az ellenzékben nagy érdeklődéssel tekintenek, s e beszédetől a vitába újabb motívumok bevitelét várják. Amennyiben az előterjesztendő interpellációk megfellelésre kizsárolt idő engedi, a függetlenségi pártnak egyik szónoka, valószínűleg Nessi Pál tart meg beszédet. Lendl Adolf a szerdai üléstől elmaradt interpellációját újabb jelölentette az interpellációk közébe, s azt a szombati ülésen szándékozik előterjeszteni.

A Pol. Ért. jelenti: Ma este az ellenzék körökben az a hír volt elterjedve, hogy Lovász Mártonnak felszólalására rendelkezés a szombati üléshen tájékoztatni fogja a Házat arról, hogy a házszabályrevízió végett kiküldendő bizottság megválasztását mikor kívánja napirende tűzteni. Az ellenzék képviselők túlnyomó része abban a nézetben van, hogy a miniszterelnök nem fogja kompromisszót a helyzetet a házszabályrevízió kérdésében napirende tűzésével az olasz provizorium felett megindult vita tartama alatt. Viszont kormányparti körökben valószínűleg tartják, hogyha a napirenden levő javaslat vitára hozzászállnak igérkeznek, a miniszterelnök a tárgyalásokra szánt időnek egy órával való meghosszabbítását fogja javaslatba hozni, hogy így a képviselőház mielőbb a többi elhatározása váro s az ország érdekében nagyfontosságú kérdés megoldására tétreshessen át. Több képviselő nevezte színter azonban ilyen irányú indítványt a miniszterelnök csak akkor fog előterjeszteni, ha a javaslat vitája, melytől újabb közjogi vagy közgazdasági érvek előterbe állásait kormányparti képviselők véleménye szerint már alig lehet remélni, a jövő hét közepén is túl terjedne.

**A pártközönség.**

A függetlenségi- és meggyőződéses pártban eleven az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet.

A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottságnal egyen az élet. A vitarendező bizottsá

vesz a most... Tiszával a helyekedik... este látog... Tiszával a helyekedik... este látog... Tiszával a helyekedik... este látog...

déli partig hatoltak előre. A Sáhó megérte... Kuroki beteg? London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

folynak és előőrök csatároznak. A kínaiak beszélnek, hogy a japánoknak sikerült a ten-gerészeti rakétától öt mérföldnyire északra lévő pozíciókban ágrukat föllátni. A port-arturi milícia nem vett részt a csatákban, hanem mindössze az utcazáton teljesít őrszolgálatot. A helyőrséget a hónapok óta tartó ostrom nagyon kimerítette. A város tele van sebesültek. A helyőrség abban bízódik, hogy Kuropatkin föl fogja menteni.

Vallás és politika. A katolikus nagygyűlés. Mi az egyház, mi az állam, hol érintkeznek egymással, hol van az egyháznak a háttér és hol kezdődik a másik? Fontos kérdések ezek, melyekre hosszú idő óta nagy elmék keresték a feleletet a népköz, hogy a kérdés mind e mai napig tisztázva lenne. A modern állam azonban azt hiszi, hogy az egyház és állam között levő elválasztó határvonalat felismerte s azt számtalan pontossággal igyekszik is körüljárni.

ben egyesíteni. Hazánkban, hol fájdalom minden elválasztja a katolikusokat, legyen végre egy pont, egy momentum, a hol találkozhassunk. Nem lévén autonómiaik, képezzon legelőször ezen kongresszus egy szentélyt, a hol egyenlőn összejöhessenek és megérthetik egymást azok, kiket a szeretet vallása egyesít. — Tegyünk az alkalommal félre minden animozitást, minden társadalmi és politikai külfüggést, melyek a mindennapi élet összehangját zavarják, és nézzük a köztünk létező különbségeket, ha nem keressük mindenáron az összekötő kapcsokat.

redig neki. A katolicizmus a házasság révén egyenrangúvá tette a nőt a férfival s cserébe nekét nem hívón, minthogy a család fiúhelye szentnek tartja. Beszédét azzal a kijelentéssel végzi, hogy mi férfiak is csak olyanok vagyunk amilyenek anyánk nevelt bennünket. Gróf Zichy Aladár tartotta meg ezután előadását a szövetkezetek népművelő fontosságáról. Ertekezésben a keresztényi alapon szervezett szövetkezetek áldásos tevékenységéről beszélt.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

London, okt. 21. A New-York Herald 19-iki keleti cse-kingi táviratát közli, mely szerint Kuroki díszteremben megbetegedett és haldoklik.

**Kielmannsg** helytartó kijelenti, hogy több ízben töltött el lakásmenetet vagy körmenetet, amikor a Reichsrath vagy a tartománygyűlés ülésezett.

**Hangok a keresztény-szociálisták:** Három hétig tartó májusi ünnepség?

**Kielmannsg:** Azt nem ültették el, mert akkor a munkások a Praterbe vonultak fel zúzó sorokban. Nem igaz, hogy a kormány valamely párt pressziója alatt töltötte el a körmenetet.

**Bielohlavék:** Főnek Lueger helytartótól.

**Schneider** kijelenti, hogy a zsidók okozták a hálygménet elhárítását.

Utána Vökl kezd beszélni, mire Bielohlavék felel rá:

— **Elsikkasztotta a szegények pénzét.**

Vökl: Legbiztosabb revalvert hozok megamamái és lelovok mindenkit, aki ilyesmit beszél rólam.

**Bielohlavék:** Rágalmazó, vesszt ki!

Vökl: Tartomány marsall ur, miért nem utasítja rendre.

**Néhány keresztény-szociálista Vökl felé rohan és inzultálni akarja.** A tartomány marsall erre felülmérszi az ütést.

Szünet után nagy zaj közepette ismét Seitz kezd beszélni.

— Minden, amit a keresztény-szociálisták tesznek, komédia.

**Lueger:** Pünj Saizl! Pruj!

A tartomány marsall kijelenti, hogy Bielohlavék és Vökl viselkedésének komolyabb következményre lesznek.

**Lueger képviselő következtetésével** vádolja a helytartót, mert a májusi ünnepséget is el kellett volna tiltani. Szóla utakozik a szabad, elvű és szociáldemokrata lapok ama ráfogása ellen, hogy ő vagy pártja a tiltást talán telelomból eszközölte volna ki. Lueger utal arra, hogy a szociáldemokraták át tevékenysége idején, mely pedig az egész lakosságunk javára válik, ismételték a lepiszkoskodó módon szidalmazták. A karzi Lueger szavait ismételt Hoell kiáltásokkal kísérte és végül zajosnán tüntetett mellette.

A sürgősségi indítványt elfogadják és az ülést berkesztik.

**Szociális hírek.** Lipót hajor hercege ki mint királyunk vendége néhány napot töltött Gödöllő vadászaton, mint Gödöllőre jelenik szombaton Budapesten keresztül Münchenbe utazik. — **Deucher** volt bécsi svájci követségügyi titkár, mint elsőszálaty követségi titkár kineveztek a berlini követséghez. — **Báró Salis**, a londoni svájci követség segédtitkáráról hasonló minőségben Bécsbe helyezték át.

— **Kossuth Ferencz Törökországban.** Kossuth Lajos érezsokról. A leleplezés nagy ünnepegyesség közt megy vége, amelyen Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt ilusztris előkéje is részt vesz. A partvezért Papp Elek, Hentaller Lajos, Malatinszky György, Rakósi Viktor, Bakonyi Sámu, Horváth Gyula, Benedek János, Nessi Pál, Szatmári Mór, Kubik Béla és Pozsgay Miklós képviselők kísérik el.

— **A király vadászzerencsése.** A király, mint Gödöllőről távoztak, tegnap a valkói pontonban az ördögös-parti erdőszégen egy hatolmas két méter és húsz centiméter hosszú és egy láb és két centiméter magas vadkant terített fel. Hasonló nagy vadkant Gödöllőn évtizedek óta nem lőttek.

— **Berezik Árpád nyugalmában.** Berezik Árpád, a miniszterelnökségben a sajtóosztály vezetője, a kitűnő vigyázkőr, aki anyai vidám estét szerzett már a magyar színházi közönségnek, lemondott állásáról. Miután negyven esztendő óta hivatalban, elkeresztelték látta az időt, hogy hivatalából visszavonuljon. Még gróf Andrássy Gyula nevezte ki miniszteri tanácsosi rangban a sajtóosztály vezetőjévé 1872-ben. Azóta minden kormányunk kedves embere volt s valamennyi miniszterelnök a legnagyobb bizalommal viseltetett iránta. Félleg-meddig szikemura volt ez az állás, a mi igazi szerencsése az indataimnak, mert időt engedett és módot nyújtott Bereziknek arra, hogy műszávjai fáradságosan és vidám, kedves, tartalmas színdarabokkal gazdagítsa az irodalmat. Előismerésben bőven volt része. Az Akadémia és a Kisfaludy-Társaság tagjai sorába ikaltta. Különtésekben sem volt hiány. A sors földi jávarként is megadta és így történetileg, hogy igazi összhangban volt nyilvános szereplése és irói egyénisége a karakaterével és kedélyével. Visszavonulása nem azért történik, mert a nyugalmat után vágyódik. Ellenkezőleg: egy házik, bántotta kisért, hogy Széll Kálmán és Tisza István mind kevesebbet vettek igénybe és ő a hivatalát még sem akarta egészen színdarab gyanánt feladni. Elhatározta tehát, hogy lemond a hivataláról, ami azonban nem azt jelenti, hogy nyugalmában vonul. Igazi munkássága csak most ér meg a valószínűleg a tetőfokát. Egész életét munkálatok az irodalomnak szentelték majd. Félhivatalosan egyébként Berezik Árpád lemondásáról ezeket jelentik:

**UJDONSÁGOK.**

**Tanítónők özölbátusa.**

Lapunk legutóbbi számában ugyan-ezen a helyen a korai nőfűrészt és annak előenyőrlt szövegét. Az események véletlenségből úgy következtek be, hogy ma, mintegy kronobotikus folytatásként a férfihezmenetéről beszélünk. Nem is annyira a férjhezmenetéről, mint annak társadalmi vonás. Az alsó-ausztriai tartománygyűlés az ugyanis törvényjavaslatot terjesztettek be, melynek egyik szakasza értelmében a tanítónőket megtiltják a férjhezmeneteltől. Visszaható erjeje a törvénynek nincs. Csak a jövőben akarják elcséjt venni annak, hogy a tanítónő az anyasági kötelességei ne állítsák szembe tanítói kötelességével.

A tendenciát tehát az, hogy a tanítónő ne mehesse férjhez. Az állam azért a javadalmazását, a melyben a tanítónő részesül, meg akarja követelni, hogy a tanítónő lemondjon az élet egyik legnagyobb boldogságáról, a családi élet örömeiről. Ne legyen része a családi tűzhely melegében, fűnyében. Hamen csak tavolyi nézője legyen mások boldogságának. Ha az állam ízet — úgy mondják azok, a kik a törvényjavaslatot terveztek — legyen bősébe alevátozni alkalmaszattainak magánügyeibe is. Ha nem is expressis verbis mondja ki ezt a törvény, de értelme az.

Természetes, hogy a terv legnagyobb reméltet keltette az érdeket tanítónők körében és csakhamar gyűlésre jöttek össze, hogy tiltakozzanak. Mit is tehetnek mást a szegény tanítónők, mint azt, hogy tiltakozzanak? Mert a cselekvésre ok képtelenek. Csekedelmű az állam gondviselői fognak, akár tetszik az a tanítónőnek, akár nem.

Bizonyos jótéső előzetekkel állapítjuk meg, hogy mi magyarok mégis tovább tartunk harcolni az osztrákok. Nem mintha nálunk nem merült volna már föl ez a terv. Hisz ha jogaotál el kell írni, arra ezen a földön vállalkozó akad elég. De nálunk a közvéleménynek mégis erősebb hatása van, mint Ausztriában. Az első kísérletre a közvélemény úgy fellordult, hogy a terv már esiráfában meghalt. A tiltakozásnak még most — legfőbb nemény ügyekben — nagyobb eredménye is van.

Nem is lehet különben nagyobb erkölcsiellenesség elképzelni, mint ilyen tanítónői özölbátusa. A tanítónő a családi körülményei nem tartják jobban távol az iskolától, mint a tanítót, ha tőntetésen beteg. Ezt különben a tiltakozó gyűlésen az egyik szónok is kifejtette. De ellentétbe helyezi a tervezet a tanítónőket a természettel is. Es ez a legnagyobb erkölcsiellenesség. Kijelöti a tanítónőnek a bűn ösvényét. Mindenkör hozat állt a természet azokon, a kik vele ellentétbe helyezkedtek. De az állam bőséje nem törődnek ezzel. Ők csak a szociál-alkendtséget és meghunyászkodást követelik alkalmaszattal. Csak hasznosok legyenek azok, hogy boldogtalanok a mellett, az akiknek nekiba. Ha aztán a múlt évszázadra lépnek, akkor elől az állam a maga megtörli intézkedéseivel és büntet. De nem is gondol arra, hogy ő a legnagyobb bűnös.

Jó lesz ezeket az okokat hangzatosabban ismeltetni. Mert hátha lappang még nálunk is a gonosz és precedens vár, hogy kingerők a homályba. A mi állam-bőséjeink a rosszat szívesebben utázzák, mint a jót. A közvélemény jól teszi, ha előre is fégyverkeznek ellene.

**Erőltetés.**

**Szociális hírek.** Lipót hajor hercege ki mint királyunk vendége néhány napot töltött Gödöllő vadászaton, mint Gödöllőre jelenik szombaton Budapesten keresztül Münchenbe utazik. — **Deucher** volt bécsi svájci követségügyi titkár, mint elsőszálaty követségi titkár kineveztek a berlini követséghez. — **Báró Salis**, a londoni svájci követség segédtitkáráról hasonló minőségben Bécsbe helyezték át.

— **Kossuth Ferencz Törökországban.** Kossuth Lajos érezsokról. A leleplezés nagy ünnepegyesség közt megy vége, amelyen Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt ilusztris előkéje is részt vesz. A partvezért Papp Elek, Hentaller Lajos, Malatinszky György, Rakósi Viktor, Bakonyi Sámu, Horváth Gyula, Benedek János, Nessi Pál, Szatmári Mór, Kubik Béla és Pozsgay Miklós képviselők kísérik el.

— **A király vadászzerencsése.** A király, mint Gödöllőről távoztak, tegnap a valkói pontonban az ördögös-parti erdőszégen egy hatolmas két méter és húsz centiméter hosszú és egy láb és két centiméter magas vadkant terített fel. Hasonló nagy vadkant Gödöllőn évtizedek óta nem lőttek.

— **Berezik Árpád nyugalmában.** Berezik Árpád, a miniszterelnökségben a sajtóosztály vezetője, a kitűnő vigyázkőr, aki anyai vidám estét szerzett már a magyar színházi közönségnek, lemondott állásáról. Miután negyven esztendő óta hivatalban, elkeresztelték látta az időt, hogy hivatalából visszavonuljon. Még gróf Andrássy Gyula nevezte ki miniszteri tanácsosi rangban a sajtóosztály vezetőjévé 1872-ben. Azóta minden kormányunk kedves embere volt s valamennyi miniszterelnök a legnagyobb bizalommal viseltetett iránta. Félleg-meddig szikemura volt ez az állás, a mi igazi szerencsése az indataimnak, mert időt engedett és módot nyújtott Bereziknek arra, hogy műszávjai fáradságosan és vidám, kedves, tartalmas színdarabokkal gazdagítsa az irodalmat. Előismerésben bőven volt része. Az Akadémia és a Kisfaludy-Társaság tagjai sorába ikaltta. Különtésekben sem volt hiány. A sors földi jávarként is megadta és így történetileg, hogy igazi összhangban volt nyilvános szereplése és irói egyénisége a karakaterével és kedélyével. Visszavonulása nem azért történik, mert a nyugalmat után vágyódik. Ellenkezőleg: egy házik, bántotta kisért, hogy Széll Kálmán és Tisza István mind kevesebbet vettek igénybe és ő a hivatalát még sem akarta egészen színdarab gyanánt feladni. Elhatározta tehát, hogy lemond a hivataláról, ami azonban nem azt jelenti, hogy nyugalmában vonul. Igazi munkássága csak most ér meg a valószínűleg a tetőfokát. Egész életét munkálatok az irodalomnak szentelték majd. Félhivatalosan egyébként Berezik Árpád lemondásáról ezeket jelentik:

**Magyar kereskedők Belgrádban.**

A magyar kereskedők és iparosok ma reggel hét órakor indultak el a magyar államvadászok külön vonalán a keleti pályaudvarból Belgrádba. A kirándulók, a kiket Jellinek Henrik, a Kereskedelmi Csarnok elnöke vezet, kilencvenheten vannak s velők utaznak Peltkovics volt miniszter, budapesti szövőipar, Popovics V. István országgyűlési képviselő, Kunz Ferencz és Füst László a Kereskedelmi Csarnok alelnökei, dr. Gelleri Mór királyi tanácsos, a kereskedők és iparosvilág más előkelőségei. A kirándulók fel az órákor értek Ujvidékre. Itt kereskedők küldöttség fogadta őket, a mely Belgrádból jött előlük. A belgrádi fogadásról a következőket táviratozza a kiadott tudósítók:

A külvonlat fel három órakor rohogott be a belgrádi pályaudvarra, ahol a kereskedelmi egyesület számos előkelősége és több száz fonyi közönség várta. Hatatlan zivó köszöntötte az érkezőket. A fogadtatás fényesen sikerült. A szerb kormány nevében Trifkovics Markó, a kereskedelmi minisztérium osztályfőnöke megelágu beszédben üdvözölte a vendégeket, kifejezve abból reményét, hogy a látogatás szorosabbá teszi a Magyarországi és Szerbia közt fennálló kereskedelmi és közgazdasági jó viszonyt. Jellinek Henrik, a Magyar Kereskedelmi Csarnok elnöke, magyar, majd francia nyelven meghoztatta a fogadtatást, reméltotta ama körülményre, hogy a szerb kereskedők budapesti látogatása által kezdeményezett mozgalmak és úrvos közlekedés kezdi megteremtini maga gyánácsait, ami mind a két állam kereskedelmére és iparsá egyformán hasznos. Leikes zsvio és éljenze követte e beszédet. Ezután Pavlovics Mihajlova, a kereskedelmi egyesület elnöke tolmácsolta a szerb kereskedők üdvözlését, mire Kunz Ferencz, a magyar Kereskedelmi Csarnok alelnöke válaszolt. Erre Marianovics Mihály helyettes polgármester Belgrád város nevében üdvözölte a vendégeket. Beszédeire Piperovics Bátor fővárosi tanácsnok Budapest székelyváros üdvözlését magyar, majd szerb nyelven tolmácsolta. A hivatalos üdvözlés után a szerb testvéreketől ölelték a magyarokat. Hosszúkesz sorban vonultak a vendégek a földszíntet városba, amelynek közönsége sorfalt állott és lelkesen zsviozott. A vendégek elszállásolásuk után a kereskedelmi egyesületbe ismerkedésre gyűltek. Este 8 órakor indultak el a vendégek tisztelőre a nemzeti színházban, ahol egy magyar és egy szerb darabot adtak. A magyar darab Lukácsy Sándor Vereshajin népszínműve Erkel zenéjével. A magyarok Tódosics Zorka pímadomának magyar feliratu babétkoszorút nyújtottak a színházi előadás közben a vendégek folytonos

szociális hírek. Lipót hajor hercege ki mint királyunk vendége néhány napot töltött Gödöllő vadászaton, mint Gödöllőre jelenik szombaton Budapesten keresztül Münchenbe utazik. — **Deucher** volt bécsi svájci követségügyi titkár, mint elsőszálaty követségi titkár kineveztek a berlini követséghez. — **Báró Salis**, a londoni svájci követség segédtitkáráról hasonló minőségben Bécsbe helyezték át.

— **Kossuth Ferencz Törökországban.** Kossuth Lajos érezsokról. A leleplezés nagy ünnepegyesség közt megy vége, amelyen Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt ilusztris előkéje is részt vesz. A partvezért Papp Elek, Hentaller Lajos, Malatinszky György, Rakósi Viktor, Bakonyi Sámu, Horváth Gyula, Benedek János, Nessi Pál, Szatmári Mór, Kubik Béla és Pozsgay Miklós képviselők kísérik el.

— **A király vadászzerencsése.** A király, mint Gödöllőről távoztak, tegnap a valkói pontonban az ördögös-parti erdőszégen egy hatolmas két méter és húsz centiméter hosszú és egy láb és két centiméter magas vadkant terített fel. Hasonló nagy vadkant Gödöllőn évtizedek óta nem lőttek.

— **Berezik Árpád nyugalmában.** Berezik Árpád, a miniszterelnökségben a sajtóosztály vezetője, a kitűnő vigyázkőr, aki anyai vidám estét szerzett már a magyar színházi közönségnek, lemondott állásáról. Miután negyven esztendő óta hivatalban, elkeresztelték látta az időt, hogy hivatalából visszavonuljon. Még gróf Andrássy Gyula nevezte ki miniszteri tanácsosi rangban a sajtóosztály vezetőjévé 1872-ben. Azóta minden kormányunk kedves embere volt s valamennyi miniszterelnök a legnagyobb bizalommal viseltetett iránta. Félleg-meddig szikemura volt ez az állás, a mi igazi szerencsése az indataimnak, mert időt engedett és módot nyújtott Bereziknek arra, hogy műszávjai fáradságosan és vidám, kedves, tartalmas színdarabokkal gazdagítsa az irodalmat. Előismerésben bőven volt része. Az Akadémia és a Kisfaludy-Társaság tagjai sorába ikaltta. Különtésekben sem volt hiány. A sors földi jávarként is megadta és így történetileg, hogy igazi összhangban volt nyilvános szereplése és irói egyénisége a karakaterével és kedélyével. Visszavonulása nem azért történik, mert a nyugalmat után vágyódik. Ellenkezőleg: egy házik, bántotta kisért, hogy Széll Kálmán és Tisza István mind kevesebbet vettek igénybe és ő a hivatalát még sem akarta egészen színdarab gyanánt feladni. Elhatározta tehát, hogy lemond a hivataláról, ami azonban nem azt jelenti, hogy nyugalmában vonul. Igazi munkássága csak most ér meg a valószínűleg a tetőfokát. Egész életét munkálatok az irodalomnak szentelték majd. Félhivatalosan egyébként Berezik Árpád lemondásáról ezeket jelentik:

**Magyar kereskedők Belgrádban.**

A magyar kereskedők és iparosok ma reggel hét órakor indultak el a magyar államvadászok külön vonalán a keleti pályaudvarból Belgrádba. A kirándulók, a kiket Jellinek Henrik, a Kereskedelmi Csarnok elnöke vezet, kilencvenheten vannak s velők utaznak Peltkovics volt miniszter, budapesti szövőipar, Popovics V. István országgyűlési képviselő, Kunz Ferencz és Füst László a Kereskedelmi Csarnok alelnökei, dr. Gelleri Mór királyi tanácsos, a kereskedők és iparosvilág más előkelőségei. A kirándulók fel az órákor értek Ujvidékre. Itt kereskedők küldöttség fogadta őket, a mely Belgrádból jött előlük. A belgrádi fogadásról a következőket táviratozza a kiadott tudósítók:

A külvonlat fel három órakor rohogott be a belgrádi pályaudvarra, ahol a kereskedelmi egyesület számos előkelősége és több száz fonyi közönség várta. Hatatlan zivó köszöntötte az érkezőket. A fogadtatás fényesen sikerült. A szerb kormány nevében Trifkovics Markó, a kereskedelmi minisztérium osztályfőnöke megelágu beszédben üdvözölte a vendégeket, kifejezve abból reményét, hogy a látogatás szorosabbá teszi a Magyarországi és Szerbia közt fennálló kereskedelmi és közgazdasági jó viszonyt. Jellinek Henrik, a Magyar Kereskedelmi Csarnok elnöke, magyar, majd francia nyelven meghoztatta a fogadtatást, reméltotta ama körülményre, hogy a szerb kereskedők budapesti látogatása által kezdeményezett mozgalmak és úrvos közlekedés kezdi megteremtini maga gyánácsait, ami mind a két állam kereskedelmére és iparsá egyformán hasznos. Leikes zsvio és éljenze követte e beszédet. Ezután Pavlovics Mihajlova, a kereskedelmi egyesület elnöke tolmácsolta a szerb kereskedők üdvözlését, mire Kunz Ferencz, a magyar Kereskedelmi Csarnok alelnöke válaszolt. Erre Marianovics Mihály helyettes polgármester Belgrád város nevében üdvözölte a vendégeket. Beszédeire Piperovics Bátor fővárosi tanácsnok Budapest székelyváros üdvözlését magyar, majd szerb nyelven tolmácsolta. A hivatalos üdvözlés után a szerb testvéreketől ölelték a magyarokat. Hosszúkesz sorban vonultak a vendégek a földszíntet városba, amelynek közönsége sorfalt állott és lelkesen zsviozott. A vendégek elszállásolásuk után a kereskedelmi egyesületbe ismerkedésre gyűltek. Este 8 órakor indultak el a vendégek tisztelőre a nemzeti színházban, ahol egy magyar és egy szerb darabot adtak. A magyar darab Lukácsy Sándor Vereshajin népszínműve Erkel zenéjével. A magyarok Tódosics Zorka pímadomának magyar feliratu babétkoszorút nyújtottak a színházi előadás közben a vendégek folytonos

**Ugron Gábor állapota.**

Ugron Gábor mint értesülünk, ma reggel a fővárosba érkezett. Tisztelői közül számosan keresték ma fel lakását, hogy üdvözöljék. A megérült képviselő ágyon kívül van, de mindazonáltal csak néhány nap múlva jelenhet meg a képviselőházban.

**Miniszterek a horvát-szlavon internatumban.**

Berevczy és Cseh miniszterek ma délután meglátogatták a horvát-szlavon internatust, melyben horvátországi illetőségű növendékek vannak elhelyezve, kik a VII. kerületi gimnázium tanulói. A miniszterek fogadására megjelentek: Buzák Ödön osztálytanácsos, Erdődy Béla és Cserveny Flóris főigazgatók. A minisztereket az internatus tanári karának élén Medveczy Lajos tanár és intézeti felügyelő fogadta. A növendékek részéről Toljajevics Miklós közönte meg a minisztereknek a kitüntető látogatást.

**Jennert elfogták.**

Hetekkel ezelőtt az összes európai nagyvárosok rendőrségét lázas kutatásra és a legmesszebb menő nyomozásra sarkallta annak a vakmerő sikkasztásnak a híre, mely Bécsből érkezett és amely szerint Jenner becsbolga, a német lakárpénztárak központi bankjából kétszázharmincezrezer koronát elisikkasztott és a pénzzel nyomtalanul elült Bécsből. Keresetek mindentel, az összes Amerikába vivő kikötőket folytonosan szemmel tartotta a rendőrség, a sikkasztó fejére nagy díjat tűztek ki, de előlük meg sem tudták. Már kárba vesztett fáradságnak tartották minden további lépést, amikor most, késő éjeli órákban kapták a táviratot Bécsből, hogy Jenner mégis sikerült elfogni. Egy Bruckbüchner nevű fényképezőnél tartották le — magában Bécsben, ahol eddig a nagy kereskedő minden gyant nélkül meghuzódhatott. Az elisikkasztott pénz egy része egy látszik el van ásva. A rejtékelynek pontos tervrajzát megtalálták. Jenner első kihallgatása alkalmával előadta, hogy csakugyan, ugyanígy a rendőrség kinyomozta, többnyire éjjeli vándorlásokkal bejárta Alsó-Ausztriát és Moravországot. Minthogy azonban látta, hogy mindenütt üldözék, ismét éjjeli menetben visszatért Bécsbe, ahol Bruckbüchnerrel rejtékelyhelyt talált. A további nyomozás kiderítette, hogy Jenner az említett kétszázharmincezrezer koronán kívül még két levelet sikkasztott el negyvenezzer koronával.

**Wurmbrandt tábornok tanácsos.**

Gróf Wurmbrandt Stupach Hódolvasági tábornokot ma temették el Pozsonyban a rangjánál fogva megillető katonai pompával. A temetésen Frigyes főherceg hadtestparancsnokon kívül Koburg Filipp herceg, az elhunytak régi barátja is megjelent. A főherceg és a herceg ma délben az örvénynek személyesen kondolelt. Mindkét ügyintéző Isabella főhercegnő és a kis Albrecht főherceg külön-külön koszorút küldött a ravatára.

**Báró Wesselenyi Béla halálához.**

Az erdélyi falkavadászatsulat ma délután gróf Bányi György tihos tanácsos elnökelete alatt kövénylet tartott a kolozsvári kaszinó helyiségeiben, amelyen néhai báró Wesselenyi Béla falkavádász emlékének megörökítése felét határozták. Kimondta a közgyűlés, hogy jegyzőkönyve iktatja az elhunyt báró érdemeit és a vesztésgyűlést érzett fájdalomát, hogy a ravatára díszes

szociális hírek. Lipót hajor hercege ki mint királyunk vendége néhány napot töltött Gödöllő vadászaton, mint Gödöllőre jelenik szombaton Budapesten keresztül Münchenbe utazik. — **Deucher** volt bécsi svájci követségügyi titkár, mint elsőszálaty követségi titkár kineveztek a berlini követséghez. — **Báró Salis**, a londoni svájci követség segédtitkáráról hasonló minőségben Bécsbe helyezték át.

— **Kossuth Ferencz Törökországban.** Kossuth Lajos érezsokról. A leleplezés nagy ünnepegyesség közt megy vége, amelyen Kossuth Ferencz a függetlenségi és 48-as párt ilusztris előkéje is részt vesz. A partvezért Papp Elek, Hentaller Lajos, Malatinszky György, Rakósi Viktor, Bakonyi Sámu, Horváth Gyula, Benedek János, Nessi Pál, Szatmári Mór, Kubik Béla és Pozsgay Miklós képviselők kísérik el.

— **A király vadászzerencsése.** A király, mint Gödöllőről távoztak, tegnap a valkói pontonban az ördögös-parti erdőszégen egy hatolmas két méter és húsz centiméter hosszú és egy láb és két centiméter magas vadkant terített fel. Hasonló nagy vadkant Gödöllőn évtizedek óta nem lőttek.

— **Berezik Árpád nyugalmában.** Berezik Árpád, a miniszterelnökségben a sajtóosztály vezetője, a kitűnő vigyázkőr, aki anyai vidám estét szerzett már a magyar színházi közönségnek, lemondott állásáról. Miután negyven esztendő óta hivatalban, elkeresztelték látta az időt, hogy hivatalából visszavonuljon. Még gróf Andrássy Gyula nevezte ki miniszteri tanácsosi rangban a sajtóosztály vezetőjévé 1872-ben. Azóta minden kormányunk kedves embere volt s valamennyi miniszterelnök a legnagyobb bizalommal viseltetett iránta. Félleg-meddig szikemura volt ez az állás, a mi igazi szerencsése az indataimnak, mert időt engedett és módot nyújtott Bereziknek arra, hogy műszávjai fáradságosan és vidám, kedves, tartalmas színdarabokkal gazdagítsa az irodalmat. Előismerésben bőven volt része. Az Akadémia és a Kisfaludy-Társaság tagjai sorába ikaltta. Különtésekben sem volt hiány. A sors földi jávarként is megadta és így történetileg, hogy igazi összhangban volt nyilvános szereplése és irói egyénisége a karakaterével és kedélyével. Visszavonulása nem azért történik, mert a nyugalmat után vágyódik. Ellenkezőleg: egy házik, bántotta kisért, hogy Széll Kálmán és Tisza István mind kevesebbet vettek igénybe és ő a hivatalát még sem akarta egészen színdarab gyanánt feladni. Elhatározta tehát, hogy lemond a hivataláról, ami azonban nem azt jelenti, hogy nyugalmában vonul. Igazi munkássága csak most ér meg a valószínűleg a tetőfokát. Egész életét munkálatok az irodalomnak szentelték majd. Félhivatalosan egyébként Berezik Árpád lemondásáról ezeket jelentik:

**Magyar kereskedők Belgrádban.**

A magyar kereskedők és iparosok ma reggel hét órakor indultak el a magyar államvadászok külön vonalán a keleti pályaudvarból Belgrádba. A kirándulók, a kiket Jellinek Henrik, a Kereskedelmi Csarnok elnöke vezet, kilencvenheten vannak s velők utaznak Peltkovics volt miniszter, budapesti szövőipar, Popovics V. István országgyűlési képviselő, Kunz Ferencz és Füst László a Kereskedelmi Csarnok alelnökei, dr. Gelleri Mór királyi tanácsos, a kereskedők és iparosvilág más előkelőségei. A kirándulók fel az órákor értek Ujvidékre. Itt kereskedők küldöttség fogadta őket, a mely Belgrádból jött előlük. A belgrádi fogadásról a következőket táviratozza a kiadott tudósítók:

A külvonlat fel három órakor rohogott be a belgrádi pályaudvarra, ahol a kereskedelmi egyesület számos előkelősége és több száz fonyi közönség várta. Hatatlan zivó köszöntötte az érkezőket. A fogadtatás fényesen sikerült. A szerb kormány nevében Trifkovics Markó, a kereskedelmi minisztérium osztályfőnöke megelágu beszédben üdvözölte a vendégeket, kifejezve abból reményét, hogy a látogatás szorosabbá teszi a Magyarországi és Szerbia közt fennálló kereskedelmi és közgazdasági jó viszonyt. Jellinek Henrik, a Magyar Kereskedelmi Csarnok elnöke, magyar, majd francia nyelven meghoztatta a fogadtatást, reméltotta ama körülményre, hogy a szerb kereskedők budapesti látogatása által kezdeményezett mozgalmak és úrvos közlekedés kezdi megteremtini maga gyánácsait, ami mind a két állam kereskedelmére és iparsá egyformán hasznos. Leikes zsvio és éljenze követte e beszédet. Ezután Pavlovics Mihajlova, a kereskedelmi egyesület elnöke tolmácsolta a szerb kereskedők üdvözlését, mire Kunz Ferencz, a magyar Kereskedelmi Csarnok alelnöke válaszolt. Erre Marianovics Mihály helyettes polgármester Belgrád város nevében üdvözölte a vendégeket. Beszédeire Piperovics Bátor fővárosi tanácsnok Budapest székelyváros üdvözlését magyar, majd szerb nyelven tolmácsolta. A hivatalos üdvözlés után a szerb testvéreketől ölelték a magyarokat. Hosszúkesz sorban vonultak a vendégek a földszíntet városba, amelynek közönsége sorfalt állott és lelkesen zsviozott. A vendégek elszállásolásuk után a kereskedelmi egyesületbe ismerkedésre gyűltek. Este 8 órakor indultak el a vendégek tisztelőre a nemzeti színházban, ahol egy magyar és egy szerb darabot adtak. A magyar darab Lukácsy Sándor Vereshajin népszínműve Erkel zenéjével. A magyarok Tódosics Zorka pímadomának magyar feliratu babétkoszorút nyújtottak a színházi előadás közben a vendégek folytonos

**Ugron Gábor állapota.**

Ugron Gábor mint értesülünk, ma reggel a fővárosba érkezett. Tisztelői közül számosan keresték ma fel lakását, hogy üdvözöljék. A megérült képviselő ágyon kívül van, de mindazonáltal csak néhány nap múlva jelenhet meg a képviselőházban.

**Miniszterek a horvát-szlavon internatumban.**

Berevczy és Cseh miniszterek ma délután meglátogatták a horvát-szlavon internatust, melyben horvátországi illetőségű növendékek vannak elhelyezve, kik a VII. kerületi gimnázium tanulói. A miniszterek fogadására megjelentek: Buzák Ödön osztálytanácsos, Erdődy Béla és Cserveny Flóris főigazgatók. A minisztereket az internatus tanári karának élén Medveczy Lajos tanár és intézeti felügyelő fogadta. A növendékek részéről Toljajevics Miklós közönte meg a minisztereknek a kitüntető látogatást.

**Jennert elfogták.**

Hetekkel ezelőtt az összes európai nagyvárosok rendőrségét lázas kutatásra és a legmesszebb menő nyomozásra sarkallta annak a vakmerő sikkasztásnak a híre, mely Bécsből érkezett és amely szerint Jenner becsbolga, a német lakárpénztárak központi bankjából kétszázharmincezrezer koronát elisikkasztott és a pénzzel nyomtalanul elült Bécsből. Keresetek mindentel, az összes Amerikába vivő kikötőket folytonosan szemmel tartotta a rendőrség, a sikkasztó fejére nagy díjat tűztek ki, de előlük meg sem tudták. Már kárba vesztett fáradságnak tartották minden további lépést, amikor most, késő éjeli órákban kapták a táviratot Bécsből, hogy Jenner mégis sikerült elfogni. Egy Bruckbüchner nevű fényképezőnél tartották le — magában Bécsben, ahol eddig a nagy kereskedő minden gyant nélkül meghuzódhatott. Az elisikkasztott pénz egy része egy látszik el van ásva. A rejtékelynek pontos tervrajzát megtalálták. Jenner első kihallgatása alkalmával előadta, hogy csakugyan, ugyanígy a rendőrség kinyomozta, többnyire éjjeli vándorlásokkal bejárta Alsó-Ausztriát és Moravországot. Minthogy azonban látta, hogy mindenütt üldözék, ismét éjjeli menetben visszatért Bécsbe, ahol Bruckbüchnerrel rejtékelyhelyt talált. A további nyomozás kiderítette, hogy Jenner az említett kétszázharmincezrezer koronán kívül még két levelet sikkasztott el negyvenezzer koronával.

**Wurmbrandt tábornok tanácsos.**

Gróf Wurmbrandt Stupach Hódolvasági tábornokot ma temették el Pozsonyban a rangjánál fogva megillető katonai pompával. A temetésen Frigyes főherceg hadtestparancsnokon kívül Koburg Filipp herceg, az elhunytak régi barátja is megjelent. A főherceg és a herceg ma délben az örvénynek személyesen kondolelt. Mindkét ügyintéző Isabella főhercegnő és a kis Albrecht főherceg külön-külön koszorút küldött a ravatára.

**Báró Wesselenyi Béla halálához.**

Az erdélyi falkavadászatsulat ma délután gróf Bányi György tihos tanácsos elnökelete alatt kövénylet tartott a kolozsvári kaszinó helyiségeiben, amelyen néhai báró Wesselenyi Béla falkavádász emlékének megörökítése felét határozták. Kimondta a közgyűlés, hogy jegyzőkönyve iktatja az elhunyt báró érdemeit és a vesztésgyűlést érzett fájdalomát, hogy a ravatára díszes

**Wurmbrandt tábornok tanácsos.**

Gróf Wurmbrandt Stupach Hódolvasági tábornokot ma temették el Pozsonyban a rangjánál fogva megillető katonai pompával. A temetésen Frigyes főherceg hadtestparancsnokon kívül Koburg Filipp herceg, az elhunytak régi barátja is megjelent. A főherceg és a herceg ma délben az örvénynek személyesen kondolelt. Mindkét ügyintéző Isabella főhercegnő és a kis Albrecht főherceg külön-külön koszorút küldött a ravatára.

**Báró Wesselenyi Béla halálához.**

Az erdélyi falkavadászatsulat ma délután gróf Bányi György tihos tanácsos elnökelete alatt kövénylet tartott a kolozsvári kaszinó helyiségeiben, amelyen néhai báró Wesselenyi Béla falkavádász emlékének megörökítése felét határozták. Kimondta a közgyűlés, hogy jegyzőkönyve iktatja az elhunyt báró érdemeit és a vesztésgyűlést érzett fájdalomát, hogy a ravatára díszes

**Wurmbrandt tábornok tanácsos.**

Gróf Wurmbrandt Stupach Hódolvasági tábornokot ma temették el Pozsonyban a rangjánál fogva megillető katonai pompával. A temetésen Frigyes főherceg hadtestparancsnokon kívül Koburg Filipp herceg, az elhunytak régi barátja is megjelent. A főherceg és a herceg ma délben az örvénynek személyesen kondolelt. Mindkét





hogy ezek egyikeben keressek a nyertest. Legveszélyesebb ellenfelük Partenza, vagy a Budapesti jótornát mutató Nepszo lehetnek.

- Típjönk a következők: I. Telos-Gomb-Pillangó II. Bécsi-O-ugri-Lancor III. Sorrento-Kejzari-Divat IV. Kevely-Xama-Partenza V. Szulesend-Diomet-Lotto VI. Kinos-Seaweed-Ambrosius VII. Proserpina-Wonder-Dora.

Az Austria-díj mezőnye. A nyerésnek legnagyobb díjazás versenyre, az Austria díj (8000 korona 1300 m.) vasnap kerül átadásra a Freudenburgba. Mezőnye az eddigi összerakás szerint valószínűleg a következő lesz:

- 26 Patience lov. Huxtable 26 Bon marché Lewis 26 Slaby Taro Basen 26 Medonaid Taro 26 Horlay James 26 Tepp Kressil 26 Kukuruc Washington

Ismert lovakkal a legjobbkat tartott német kétféves, Slaby veszi fel a versenyt, még pedig úgy chanceval, milyennel német is már régóta bírt a mieinkkel szemben.

A bécsi pótművelés. Négyesnapos pótművelés rendez november 3, 5, 6 és 8-án az osztrák lovaregylet, melynek három napja összesen a három napos alaptornák, melynek annyiban art, hogy néhány istállóállományos a bécsi pótművelés futtatja Agra szánt lovait.

A bécsi pótművelés. Összesen 28 futás kerül kiadásra, melyek között három akadémi és négy gátrésseny lesz. Pótművelés, melynek célja az első napi háromretek az idősebbek handicapja 3000 koronás, a második napi nyertelen kétfévesek 4000 koronás, a harmadik napi a Prater handicap 5000 koronás és végre a negyedik napi 1400 méteres novemberi handicap 5000 koronás verseny.

Az osztrák bajnok csapat, mely fővárosunkban két év előtt mérkőzött utoljára, november 10-én a Magyar Testgyakorlók Körenek jeles csapatával mérkőzik a csömör-női verseny pályán. A Wiener Athletik Sport Club csapatát jelenleg legjobbnak tartják a moarkrában és így mérkőzésük elé nagy érdeklődéssel tekint fővárosunk sportközönsége.

A közönség köréből.

Almásia szenecziótéltelatazonnal és állat-... Ideál írógép. SCHOTT H. és DONNA H. Bpest. VII., Erzsébet-kürt út.

A legújabb férfi kalapok és csiziderek a legjobb anyagokból. Fischer Armin kalapgyári raktárában Budapest, VI., Váci-kürt út 21. (ipar-udvar)

NATONALE GLASSHÜBLER. VIZGYÖGYINTÉZET. Dr. SCHLESINGER-féle POZSONYI szűzgyógyintézet.

KÖZGAZDASÁG.

Az értéktőzsde. Az e heti értéktőzsdei forgalomról nem sok mondani való van. A spekuláció még mindig tartózkodóan viselkedik, úgy, hogy csak a coulis tartott főn nem formálmat. A börze a zavaros politikai viszonyok miatt tartózkodik nagyobb tranzakcióktól, a mihez még a német birodalmi bank kamatláb-emelése is járult, minél következtében a spekuláció rendkívül óvatossá nem igen ereszkedett nagyobb tevékenység kifejtésére. Mindezekben fogva a forgalom a hét első felében rendkívül egész mederben mozgott s az árfolyamok az egész vonalon lemorzsolódtak. A hét második felében a helyzet annyiban javult, hogy a berlini pénzügyben beállt javulás következtében, a hol a magánkamatláb egyenleg százalékkal alább szállt, a vezető üzlethelyes értékek árfolyamai emelkedtek. Kedvező befolyással különösen az volt a tőzsdére, hogy az Angol Bank nem követte a német birodalmi bank példáját s nem emelte fel a kamatlábát. Amiből azonban a hangulati átlalában barátságos lett, a forgalom még sem elcsúszott meg, mert a közönség nem vett részt üzletben. Ezért a helyi értékek piaca is nagyon csendes volt, konstátálnunk kell azonban, hogy a kínálat sem volt nagy, s emellegva az árfolyamok sem hanyatlottak. Nagy és élénk forgalom csupán az Erzsébet-szannatorium sorsjegyekben volt, a melyeket a közönség folyton keresett, s melyeket emellegva gyorsan emelkedtek. A befizetési értékek közül a magyar korona áradékot keresték élénkebben s huszonnégy fillérről emelkedett.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Osztrák hitel-részvény, Magyar hitel-részvény, etc.

Pénzverés és pénzforgalom. A hivatalos ap mai számban közlései az állami számvetésnek a folyó év III. negyedéig vert, forgalomra bocsátott és készletben maradt fémváltó pénzek átladásként szülő kimutatás. A kimutatás szerint az említett évnegyedben újabb pénzverés egyáltalában nem volt, de a korábban vert bronzérmékből újabbban is nagyobb mennyiséget bocsátottak forgalomba, nevezetesen 5,290,000 darab félfilléres és 564 ezer darab egyfilléres együtvé 111,440 korona értékben. Ezekkel együtt most már 212,188,703 darab félfilléres és 36,424,800 darab egyfilléres van forgalomban. Közvetlenül van még a félfilléresekből 74,088,400 darab, az egyfilléresekből 29,575,200 darab, összesen 1,877,520 korona értékben. A 3,840,000 darab ötkoronás és a 60 millió darab egykoronás ezüstérméket, valamint az 51 millió darab 20 filléres és 72 millió darab 10 filléres nikelérméket már korábban kiverték és át adták a forgalomnak.

A budapesti kereskedelmi testület ma tartotta Hittl Tivadár előleke alatt igazgatóság-ülését.

Az előző közlések után napirendre került a szövetkezetekről szóló törvényjavaslat tárgyalása. Beutalt eszmecsere és megelőző bizottsági tárgyalás után a dr. Dabokly Bela testületi jogtanácsos által kidolgozott terjedelmű és szakaszosan megindokolt javaslatot változtatás nélkül elfogadták. A Ferencz József kereskedelmi körház közgyűlése elhatározta, hogy a budapesti kereskedelmi testülethez, mint a körház alapító-pályozó, megkeresést intéz az iránt, hogy az alkalmazottaknak a körház igazgatóságában az eddigéig hárommal több helyet juttasson olyképpen, hogy a testület kebeléből kiküldendő 24 tag helyett csak 21-et, az alkalmazottak kebeléből azonban 12 tag helyett 16 legyven választandó. A testület arra az alaponra helyezkedett, hogy szorosán vett jogi álláspontból ez a kívánság minden alapot nélkülöz. A testületnek kivétel nélkül önálló kereskedőből álló tagjai a kereskedelmi alkalmazottakat mindenkor érdemes munkatársakul tekintik és ezért ezeknek kívánságát minden időben a legnagyobb színpátával méltányolják. Ezen tradíciókhoz híven a testületi vezetőség ezúttal is kész — a mennyire ez a testületi jogok érzékeny sérelmé nélkül lehetséges — szólni az előterjesztett kívánalommal.

Értéktőzsde. A mai értéktőzsdei forgalomról nem sok mondani való van. A spekuláció még mindig tartózkodóan viselkedik, úgy, hogy csak a coulis tartott főn nem formálmat. A börze a zavaros politikai viszonyok miatt tartózkodik nagyobb tranzakcióktól, a mihez még a német birodalmi bank kamatláb-emelése is járult, minél következtében a spekuláció rendkívül óvatossá nem igen ereszkedett nagyobb tevékenység kifejtésére. Mindezekben fogva a forgalom a hét első felében rendkívül egész mederben mozgott s az árfolyamok az egész vonalon lemorzsolódtak. A hét második felében a helyzet annyiban javult, hogy a berlini pénzügyben beállt javulás következtében, a hol a magánkamatláb egyenleg százalékkal alább szállt, a vezető üzlethelyes értékek árfolyamai emelkedtek. Kedvező befolyással különösen az volt a tőzsdére, hogy az Angol Bank nem követte a német birodalmi bank példáját s nem emelte fel a kamatlábát. Amiből azonban a hangulati átlalában barátságos lett, a forgalom még sem elcsúszott meg, mert a közönség nem vett részt üzletben. Ezért a helyi értékek piaca is nagyon csendes volt, konstátálnunk kell azonban, hogy a kínálat sem volt nagy, s emellegva az árfolyamok sem hanyatlottak. Nagy és élénk forgalom csupán az Erzsébet-szannatorium sorsjegyekben volt, a melyeket a közönség folyton keresett, s melyeket emellegva gyorsan emelkedtek. A befizetési értékek közül a magyar korona áradékot keresték élénkebben s huszonnégy fillérről emelkedett.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Buza, Rozs, Arpa, Zab, etc.

Budapesti gabonaforgalom.

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Buza, Rozs, Arpa, Zab, etc.

A befizetés korlátozása. A Magyar Földművelésügyi és Pénzügyügyi Minisztérium igazgatósága közlése szerint, hogy a menedzseri hájgyararok átmozgása és hozsarnása között a két 30-án megváltott és hogy november 1-étől kezdve a gátlások csupán Szaboz és Mitrovicsa között fogják a menedzsernek azaz a módosítással közlekedni, hogy a régius reggel 4 óra helyett reggel 7 órakor fog Szabozól Mitrovicsára indulni. Hozsarnása állomás tehát ezen dényre egy a személy- mint az átlagforgalma nézve ez év október 31-ével megszűnik.

AGRARIA magy. gépforgalmi részvény-társaság. Reszidat mozdogadassági gépgyáranak vezérigénykösege. Mezőgazdák különös figyelmébe.

Magyar Államvasutak Rt. Kérjük érdegyűzőket. Mivel az az összes társalmi- és gazdasági fejlődésnek lementett és egyáltalán a talaj alapja megmunkálásra szolgáló, szakszerű és minőségi gépeknek, azokat a társaságunk készíti és elmozdítja külföldre.

ABUDAPESTI ÁRU- ES ERTEKTŐZSDE

Gabonafőzsde.

Az üzlet irányzata ma határozott lanya volt. A magyar irányzat a lisztüzletre is kedvezőlen befolyással van; úgy az eladásra, mint az elszállításra vonatkozólag. A malnok ma 17 ezer mm. búzát vettek 5 fillérről olcsóbb áron. Rozs és zabban gyenge forgalom volt árvaltások nélkül. A tengeri áru 2 és fél fillérről csökkent. Ma hozatások ismert erősek voltak. A lisztészállítás valamint jobb volt.

A határüzletben ma rendkívül lanya irányzatkerült felszínre. Olcsóbb külföldi jegyzések, nagy hozatalk a spekulációk rendkívül elkedveltenítették és siettek kőtségeiken túladni, ehhez még az arbitrage eladási is járultak, úgyannyira, hogy az árak ma lényegesen csökkentek szentvedek. Ma a tengeri is lanya irányzatu volt, miután a La Plata és bolgár tengeriben nagyobb kínálat van. Felmondtak ma 5000 mm. búzát és 1000 mm. rozstól 26-ára.

A keszárüzletben buza mérsékelt kínálat és gyengébb vételkegy mellett ma lanya irányzatu volt.

Rozs jobb forgalom mellett néhány fillérről olcsóbb. Helybeli paritásá prolept szállítva 745-762 és fél koronájig jegyztek. Takarmányára változatlan: helyben és helybeli paritásra 710-740 koronájig jegyzt pompá szállításra. Szeszegéteknek alkalmas áru 750 koronájig ér el.

Zab nem változott és helyben új árért 6.90-95. 6 árért 7.40 koronájig fizetnek.

Tengeri néhony fillérről olcsó. Prompt kocsiára tette helyben 740-750 koronájig jegyztek. Az árak 50 fillérről értékdek.

Buza. Tiszavideki: 400 mm 81.5 kg 10.77 és fél kor 100 mm 81.5 kg 10.77, 5 kg 400 mm 81 kg 10.70 kor 1500 mm 70 kg 10.50 kor 160 mm 75 kg 10.50 kor 200 mm 80.5 kg 10.65 K 100 mm 80.5 kg 10.62 és fél kor 100 mm 80.5 kg 10.57 és fél kor 100 mm 78 kg 10.57 és fél kor 200 mm 80 kg 10.75 kor 300 mm 80 kg 10.65 kor 100 mm 80 kg 10.62 és fél kor 600 mm 80 kg 10.60 kor 100 mm 73.5 kg 10.50 kor 200 mm 79 kg 10.35 kor 100 mm 80 kg 10.35 kor 100 mm 79 kg 10.45 kor 100 mm 79 kg 10.40 kor mind három hónapra.

Hódmezővásárhelyi: 370 mm 80 kg 10.70 kor 650 mm 81 kg 10.70 koronára.

Ferencvárosi: 100 mm 78.5 kg 10.30 kor 100 mm 78 kg 10.80 kor 100 mm 77.5 kg 10.32 és fél kor mind három hónapra.

Paksi: 1160 mm 77.8 kg 10.47 és fél kor három hónapra.

O Belső: 1330 métermássa 78.2 kg 10.82 és fél koronára.

Bécskeréki 1700 77.8 kg 10.42 és fél kor három hónapra.

Szebeni: 1000 mm 79 kg 10.20 kor három hónapra.

Rozs. 1000 métermássa 7.40 kor 100 mm 7.52 és fél kor 200 mm 7.55 kor 400 mm 7.50 kor 200 mm 7.45 kor késpénzfizetés mellett, paritásra három hónapra.

Zab. 100 mm 7.35 kor 100 mm 7.65 kor 100 métermássa 7. — koronára késpénzfizetés mellett paritásra.

Tengeri: 600 mm 7.50 kor kpl kocsi 200 mm 7.30 kor kpl kocsi, 500 mm 7.37 kor 200 mm 7.45 kor 100 mm 7.45 kor 200 mm 7.42 és fél kor 1000 mm 7.40 kor 400 mm 7.40 koronára mind késpénzfizetés mellett kocsi.

Cinquantin: 100 mm 8.40 koronára késpénzfizetés mellett kocsi.

Az árak 10 kilogrammonként koronaárértékben értendők.

Budapesti gabonaforgalom az utolsó 24 óra alatt a következő volt:

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Buza, Rozs, Arpa, Zab, etc.

Délutáni forgalom. Délután a forgalom valamivel élénkebb volt.

4 óra 30 perczkor záródnak:

Table with 3 columns: Item, Price, and Date. Includes items like Buza, Rozs, Arpa, Zab, etc.

Terményfőzsde. A terményfőzsde zárt volt.

Értéktőzsde. A tegnapi utőzöszedén beállt kedvezőbb hangulat hirtedj a mai tőzsdére is. A vételkegy azonban csak egyes értékekre szorítottok, melyek közül magyar hitelbank részvények ketős és osztrák hitel 1.50 és rimaurányi vasműrészvények 4 koronával emelkedtek. A forgalom, mely annyira is szűk keretben mozgott, később teljesen megakadt és a nagyfokú üzletellenes hatása alatt az árfolyamok az egész vonalon lemorzsolódtak. A helyi értékek piaczn csekély üzlet mellett barátságos volt a hangulata. A sorompónál élénke kerestek az északmagyarországi köszénbánya, az ARIA tengerhajózási és a magyar villamosági r. t. részvényeit magasabb árfolyammal. Erzsébet-szannatorium sorsjegyek élénk vételkegyben részesültek és 10 fillérről 8.85-ig emelkedtek.

Előzöszde.

Az előzöszde magasabb külföldre szállód volt. Köteltett Osztrák hitelrészvény 688.75-671, magyar hitelbank 782-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút — rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút —.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 671.50-671, magy hitelbank 784-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút 324.40-325. —.

Déli tőzöszde. A déli tőzöszde kedvező volt. Köteltett Osztrák hitelrészvény 676-671.50, magyar hitelbank 782.25-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút 324.40-325. —.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 676-671.50, magy hitelbank 784-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút 324.40-325. —.

Prémium-üzlet: Díjbiztosítások osztrák hitelben kifizet 4-5 k., nyolc napra 8-10 k. 1904. november végére 26-28 koronára.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 676-671.50, magy hitelbank 784-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút 324.40-325. —.

Utőzöszde. Az utőzöszde élénkebb mint kéző egyenlőgűt. Köteltett Osztrák hitelrészvény 676.50-680, magyar hitelbank 784-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút —.

3 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény 680.25-685.50, magyar hitelbank 782-784.50, magyar államvasút 625-627.50, osztrák-magyar államvasút 649.25-650, déli vasút —, rimaurányi vasút 627.25-629, magyar koronajáradék —, közúti vasút —, városi villamos vasút —.

BÉCSI GABONAFŐZSDE. Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés távirata). A gabonafőzsen ma nyugodt volt a hangulat. A tulajdonosok engedékenyebbek s néhány fillérről alacsonyabb árakat is elfogadnak. Mégis nagyon csekély forgalom fejlődött.

Szesz jegyűlt. Kész kolnigens-áru 52 k. pénz. 52.50 áru.

BÉCSI ERTEKTŐZSDE.

Bécs, okt. 21. (Az Egyetértés távirata). A mai előzöszden kedvezőbb külföldi tudósítók következtében barátságos volt a hangulat. A kereslet általában élénk volt, leginkább azonban mégis bankrészvényeket kerestek. A közlekedési értékek közül az osztrák-magyar államvasuti és hajózási részvényeket kerestek.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 670.25, magyar hitelbank 784.50 osztrák-magyar államvasút 649.50, Unióbank —, déli vasút —, alpesi banya 481. —, rimaurányi vasút 592. —, májusi járadék 99.85, török sorsjegy 122. —, német birodalmi marka 117.80, pragai vasút —, elbavói vasút —, magyar koronajáradék 97.95, Angolbank —, Bankverein —, Lenderbank 455. —.

A déli tőzöszde tartott árfolyamokkal nyílt meg. Jegyzések: osztrák hitelrészvény 670. —, magyar hitelbank 784. —, Lenderbank 453. —, Unióbank 445.50, Angolbank —, Bankverein —, osztrák-magyar államvasút 649.50, déli vasút 85.50, elbavói vasút —, alpesi banya 482.50, rimaurányi vasút —, pragai vasút —, májusi járadék 99.85, magyar koronajáradék 97.95, török sorsjegy 122. —, német marka 117.80.

Bécs, okt. 21. (Magyar értékek távirata). 4. százeles arany-járadék 119.65, Tisza és szeg köz. sorsj. 102.85, Magyar hitel-részv. 784. —, B. lez. és váltók. részv. 453. Rimaurányi 592.50, osztrák-magyar államvasút 649.50, déli vasút —, alpesi banya 481. —, rimaurányi vasút 592. —, májusi járadék 99.85, török sorsjegy 122. —, német birodalmi marka 117.80, pragai vasút —, elbavói vasút —, magyar koronajáradék 97.95, Angolbank —, Bankverein —, Lenderbank 455. —.

Bécs, okt. 21. (Osztrák értékek távirata). 42 százeles papírjárdék 99.90, 42 százeles arany-járadék 119.65, 10.25, 4 százeles osztrák aranyjegy 119.75, Osztr. koronajáradék 99.90, 1869 sorsjegy 107.75, 1864 sorsjegy 265, Osztr. hitelrészvény 480. —, Osztr. hitel-részv. 609.25, Angol-osztr. bank —, Unióbank 445.50, Bécsi bankverein 550 —, Osztr. Lenderbank 453.50, Osztr. magy. bank 1038, Osztr. magy. állam. 649. —, Déli vasút 85.10 Elbavói vasút 419. —, Buda-göbha-térs. 380. —, Alpesi részv. 482.50, Dohány-részv. 351. —, 29 frankos, 1907. Cs. k. arany (vált) 1135, Londoni váltóár. 23.30 Német bankérték 117.60, Lipóthó 429. —, Osztrák Loyd 718, Török sorsjegyek 121.75, tartózkodó.

KULFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK. Berlin, okt. 21. (Az Egyetértés távirata). Ama tegnapi Düsseldorf-i híre, hogy a szén és vaspiacozon még mindig tartó némi javulás, valamint a gelsenkircheni kedvező szeptemberi kimutatásra jobban indultak meg. A forgalom későbbi során kokók is javultak. Az Iran Fenomen jelenléte a következő: armetikés nyersvasban 25-67.50. A bankpiacozon általános jó ártartás. Külföldi járadékok a nyugoti tőzsdéket egyhangosan jól tartották. Belföldi járadékok is. Vasútrészvények csendesek, de árfolyamuk állandók. Hejőzások csendesek. A tőzöszde második fele eleve nem laudat forgalommal az árfolyamok elakadtak. Csak Laurahözi szállód 2.25. Nappenz 4 százeles. Jelenlétek vezetés bankok szilárdak, hitelrészvény Bécsre magasabb. Fanyák igen szilárdak. A borsázdái vége felé a tártanos csekély apadás a magánleszámlások kamatláb emelkedésére. 4 százeles Bagdad kölcsön 73 és fél. Magánleszámlások kamatláb 4 százeles.

Zárókor jegyzetelés 4.2. os papírjárdék —, 4. osztrák arany-járadék 101.75, osztrák hitelrészvény 210.40, déli vasút 17.40, orosz bank részvény 216.05, 4. oszros kölcsön —, Disconto Compagnie 122.10, dynamit trust 183.25, harpeni 217.90, 4.25, ezüstjárdék 99.75. 4. magy arany-járadék 100. —, magyar koronajáradék 98. —, osztrák-magyar államvasút 138.80, bécsi váltóár 84.95, osztrák államvasút —, villamosági Edeon 225.75, gelsenkircheni 230.40, Laura-hó 262.50 kyege.

Frankfurt, (Zárlat) okt. 21. 4.2. papír-járadék 100.20, 4.2. osztrák arany-járadék 101.70, 4.2. magy arany-járadék 100.05, Osztr. hitelrészv. 210.50, Osztrák-magyar államvasút 138. —, Erzsébet-szannatorium vasút 104.10, Buschleiradi vasút —, Londoni váltóár 223.25, Bécsi bankverein 141.25, Villamos-részvény 148. —, 3. magy. arany köcsön 83. —, 4.2. ezüst-járadék 100.20, Osztr. koronajáradék 100.05, magyar koronajáradék 98. —, Osztrák-magyar bank 117.50, Déli vasút részvény 17.80 Elbavói vasút 106.30, Bécsi váltóár 84.95 Párisi váltóár 309.60 Lmó-bank-részvény —, Alpesi banya-részvény 240. — szállód.

Páris, okt. 21. (Zárlat) Osztr. magy. államvasút —, Uj török konzol 86.45, Egyiptomi járadék 108.80, Magyar aranyjárdék —, Török sorsjegy 127.25, Meridionalvasút 732. 4.2. ezüst járadék 103.85, Banque Ottomane 594. —, Crediť foncier de France 734, Alpesi banya-részvény —, 4.2. 1869 román köcsön 30.70, Görög köcsön —, Válsó Osztracsországi 4.2. Válsó Amsterdamra 206.12, Válsó Brüsszelre 4.25, De Beers 455. —, Chartered 32.25, 5. bolgár kötelezvény. 440. —, Déli vasút —, Válsó Londonra 281.10, Osztrák koronajáradék 101. —, Osztr. Lenderbank —, Banque de Paris 12.50, 3.2. francziájárdék 98.20, 4.2. spanyol járadék 87.50, 3.2. új törésztetők járadék —, Osztr. közhitelekérték 103.00, Déli vasút elbavói közt. 327. —, 4.1. 1896 román köcsön 30.70, Dohányrészvény 388, Válsó Bécsre 103.81, Válsó német piacokra 122.15, Rio 14.94, East Rand 213.60, Randfontein 82. —, Magyar Jelzálogbank 800 szállód.

Frankfurt okt. 21. (Esti tőzöszde) Osztrák hitelrészvény 210.70, Déli vasút 17.30 Disconto Coman dít —, Berlini Handlungsbank —, Harpen 217.70, Német bank 228.50, Hibernia 252.50 szállód.

Hamburg (Zárlat) okt. 21. 4.2. osztrák arany-járadék 100.80 sorsjegy 155. —, déli vasút 17.50, 4.2. osztrák aranyjárdék 101.50, osztrák hitelrészvény 210.40, osztrák-magyar államvasút 138.50, osztrák járadék 103.40, 4.2. osztrák aranyjárdék 100.40 nyugodt.

London, okt. 21. Angol cenzál 38.63.

KULFÖLDI ERTEKTŐZSDEK.

Páris, okt. 21. Nyers arany-árak 98.75, 29. —, Alundó tehes cenzál okt. 31.88, nov. 32. —, jan.-apr. 32.88, máj-jun. 33.87, hegyadi, Bromont cenzál folyó hóra 62. —, 62.50.

Borszely, okt. 21. Borsz helyben 17.60, sárga buza helyben 17.50, rozsa helyben 13.50, tengeri 15.60.

Köln, okt. 21. Olaj 48. — k.

Berlin, okt. 21. Borsz októberre 179. —, decemberre 179.25, Nyugat, rozsa októberre 133. —, decemberre 140.75 nyugodt, zab októberre 138.50 decemberre 138.25 nyugodt, tengeri októberre 121. —, decemberre 115.20 nyugodt, olaj októberre 43.70, decemberre 44.20 nyugodt, szesz helyben —, az 100-járos: felhős.

Páris, okt. 21. Borsz októberre 33.40, nov.-r 25.65, nov.-febr. 24. —, jan.-apr. 24.60, nyugodt, rozsa októberre 16. —, nov. 16.15, nov.-febr. 16.40 jan.-apr. 16.90, nyugodt, Borsz októberre 31. —, nov. 31.10, nov.-febr. 31.55 jan.-apr. 32.20, nyugodt, ropogóolaj októberre 46.50, nov. 46.50, nov.-dec. 46.50, jan.-apr. 47. —, légyadi, szesz októberre 42.75, nov.-r 42.25, jan.-apr. 42. —, máj-jun. 41.60 hágyadi, 100-járos köcs.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertéskereskedelmi-csarnok.

Budapest-Köbönyán. Köbönya, okt. 21. Hízott sertésárak: I. Magyar elsőrendű Orosz-rehoz (paronkint 400 kg-ig) (68) —, I





KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélhíj vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közölteik

TELEFON 706.

Gimnaziumi... Kertalkítások... Uri házasság... Zálogban... Házvezetőnek... Női kelengyék... BUTOR... Ajtók, ablakok... Szende Bárdai Olga FORGÁCSOK... Tiszta felvágatlan makulaturapapíros olcsón eladó a kiadóhivatalban

Nevelőnőket... Házmesteri... Intelligens... Kézpénzért... Falun... Ingot... Legelősebb bevásárlási forrás vadászfegyverekben... Schicht-szappan... Mindenütt kapható! legjobban kiadósebb s ennőfolya legelősebb szappan. Minden karos aiktatászekfől mentes.

Nevelőnőket... Fialat... Gyengeségi állapotok... Az ősz szerelem... Biztos gyógyulást keresőknek... Dr. Garai Antal... Olajfestmény... HEGYESY JÓZSEF... Nincs többé ASTHMA... Dr. FÜREDI... titkos betegségek

Ajtók, Ablakok, Vasredőnyök, Vasrácsok, Lefkóvits Jakabnál... Magyar... A Franklin-Társulat kiadása Budapest. A MAGYAR REGÉNYIRODALOM KINCSESHÁZA. Magyar Regényírók képes kiadása... Minden érdemes magyar ebesző író válogatott értékes művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel.

Magyar Regényírók képes kiadása... Minden érdemes magyar ebesző író válogatott értékes művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel.

POLGAR SÁNDOR... BUDAPEST, VII., Erzsébet-körút 50. Utánad ellen véde 16802. sz.

Schicht-szappan... Mindenütt kapható! legjobban kiadósebb s ennőfolya legelősebb szappan. Minden karos aiktatászekfől mentes.

Dr. Mitzger Tivadar... Kiváló hydro-elektrotherapiát rendelők-futatókat Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

Az ősz szerelem... Elbeszélések. Irta: Ifj. Hegedűs Sándor. Ára 2 korona.

Magyar Regényírók képes kiadása... Minden érdemes magyar ebesző író válogatott értékes művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel.

Pályázati hirdetmény... A magyar kir. államvasutak közlekedési igazgatóság segésvári osztályának részére az 1905. évre szükséges 3200 (háromezerkétszáz) köbméter rostált kavics szállítását biztosítani...

Acetylen-lámpák... Acetylen- és lámpák... Bárdi József... Bpest, Gyár-utca 10. sz.

Biztos gyógyulást keresőknek... Nemi betegségben szenvedők... Dr. Garai Antal... Budapest, VI. ker. Andrássy-ut. 24. szám.

Olajfestmény... HEGYESY JÓZSEF... Budapest, VII., Szendrői utca 8.

Nincs többé ASTHMA... Dr. FÜREDI... titkos betegségek... Budapest, IV., Váci utca 12.

FERIAK... HEGYESY JÓZSEF... Budapest, VII., Szendrői utca 8.

A „THE GRESHAM” londoni életbiztosító társaság kimutatása üzleti fejlődéséről és a biztosítások alapján kifizetett összegekről 1848-1902.

5000 márka jutalom... Mos-Magasinet, Copenhagen K. 339. Dánországi. Levelezőlap 10 fillérrel, levelek 25 fillérrel bérmentesítendők.

Magyar Regényírók képes kiadása... Minden érdemes magyar ebesző író válogatott értékes művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel.

Magyar Regényírók képes kiadása... Minden érdemes magyar ebesző író válogatott értékes művei, kiváló magyar művészek eredeti képeivel.